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Votre nom :
Date :

Nom de votre binôme :

Objectifs :
Installer et mettre en œuvre le portail automatique (Embrayage moteur vérin et installation émetteur IR)
Tester et vérifier la conformité du fonctionnement du portail installé.

Régler la « Durée portail ouvert » et maintenir le portail ouvert. 

Modifier le code d’accès du digicode. 

Etudier le code radio du digicode et du portail.

Matériel nécessaire :

·  Le portail (vantail + boîtier de commande)

·  Le digicode et son bloc d’alimentation secteur

·  La télécommande

·  Une carte imprimée « Emetteur Infrarouge »

·  Un boîtier plastique (pour l’émetteur Infrarouge), son couvercle et ses 2 vis de fixation 

·  La clé d’embrayage du vérin

·  Un gros tournevis plat

·  Un petit tournevis plat fourni par les élèves

·  Un chronomètre (montre)

·  Un appareil photo numérique (fourni par le professeur sur demande)

·  Un oscilloscope numérique et sa sonde

Documents nécessaires : 
Dossier technique « Portail automatique »
Consignes de sécurité:

- Ne pas ouvrir le boîtier de commande du portail lorsqu’il est sous tension : Présence de tension dangereuse (tension secteur)

- Ne pas rester dans la zone d’ouverture du portail (sauf indication contraire donnée dans le TP)

Consignes de rangement :
¼ d’heure avant la fin du TP, traiter impérativement la partie rangement (VIII)
Consignes de rédaction :
Ecrire lisiblement et au stylo.





Répondre sous forme de phrases.





Vérifier l’orthographe et la conjugaison.
I) Installation, raccordement et mise sous tension : 
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1) Embrayage du vérin :

a) Manœuvrer le vantail afin d’essayer de l’ouvrir. 
Le moteur du vérin est-il embrayé ou débrayé ? Justifier la réponse :

b) A l’aide du dossier technique « Portail automatique », indiquer l’opération à réaliser pour embrayer le moteur du vérin :

c) Embrayer le moteur du vérin. Manœuvrer le vantail afin d’essayer de continuer de l’ouvrir. Que se passe t-il ? 

d) Quel peut être l’intérêt pour le propriétaire du portail de pouvoir débrayer le moteur du vérin ?

e) Pour quelle raison la clé n’est-elle pas d’un modèle courant (forme hexagonale creuse) 
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2) Installation et raccordement de l’émetteur infrarouge :

a) Effectuer l’installation et le raccordement de l’émetteur infrarouge conformément à la procédure fournie dans le dossier technique 
« Portail automatique ».
b) Faire vérifier le montage et le raccordement par le professeur:

	
	Visa
	Si non conforme, préciser le(s) défaut(s)

	Installation
	
	

	Raccordement
	
	


3) Mise sous tension du portail et vérification du bon fonctionnement de l’émetteur infrarouge :

a) - Raccorder le cordon secteur du portail à une prise secteur puis positionner son interrupteur de mise sous tension sur « Marche ».

- Vérifier que le bloc d’alimentation secteur est réglé sur la position « 4,5V ».

- Raccorder ce bloc d’alimentation au digicode et à une prise secteur.

	
	Oui
	Non

	Vérifier que le voyant de l’interrupteur de mise sous tension du portail est allumé
	
	

	Les 3 leds du digicode se sont allumées 1 seconde lors de la mise sous tension.
	
	


Si vous avez coché « Non » à l’une des vérifications, le signaler au professeur

b) Demander l’appareil photo au professeur puis l’utiliser pour observer l’extrémité de la led infrarouge.

	Phénomène observé
	Oui
	Non

	La led émet une « lumière violette »
	
	


Si vous avez coché « Non », le signaler au professeur

Explication : La led émet une lumière infrarouge non visible par l’œil d’un être humain. Par contre le capteur optique (CCD) d’un appareil photo numérique est sensible à cette lumière.

4) Mise en place du portail et du digicode :
a) Positionner le portail de manière à ce que le vantail puisse s’ouvrir sans risquer de heurter une personne ou un objet.

b) Placer le digicode sur la table. 

III) Tester et vérifier la conformité du fonctionnement du portail :

A) Vérification de l’embrayage du vérin :

1) a)  Commander un cycle d‘ouverture/fermeture  du portail à l’aide de la télécommande ou du digicode.

b) Observer le fonctionnement du portail et compléter le tableau suivant :

	
	Oui
	Non

	Le vantail s’est ouvert puis refermé (embrayage du vérin  réalisé)
	
	

	Le vantail est correctement fermé (pas possibilité de le déplacer même légèrement à la main)
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B) Vérification du fonctionnement de la barrière infrarouge afin de valider l’installation et le raccordement de l’émetteur infrarouge :

1) a)   Commander l’ouverture du portail à l’aide de la télécommande ou du digicode.

b) Couper le rayon infrarouge pendant l’ouverture.
c) Le fonctionnement du portail est-il conforme au fonctionnement attendu ? Justifier la réponse

2) a)   Commander l’ouverture du portail à l’aide de la télécommande ou du digicode.

b) Couper le rayon infrarouge pendant la fermeture.
c) Le fonctionnement du portail est-il conforme au fonctionnement attendu ? Justifier la réponse

	Visa
	Fonctionnement de la barrière infrarouge correct ?

	
	


C) Réglage de la puissance moteur du vérin :

1) A l’aide du dossier technique « Portail automatique », indiquer la procédure de réglage de la puissance moteur.

! ! ! Le potentiomètre « PUISSANCE MOTEUR » étant situé dans le boîtier de commande du portail, le réglage s’effectuera en présence du professeur :

2)  a) Ouvrir le boiter de commande (2 Vis PVC 1/4 de tour à l’aide du gros tournevis plat)

b) Réaliser le réglage de la puissance moteur en utilisant la procédure décrite précédemment.

c) Refermer le boiter de commande

	Visa
	Puissance moteur correctement réglée

	
	


3) 
a) Pour quelle raison la puissance du moteur doit-elle être réglée à une valeur pas trop importante ? 

b) Pour quelle raison la puissance du moteur doit-elle être suffisante ?
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IV) Réglage de la « Durée portail ouvert » et maintien du portail ouvert.

! ! ! Dans cette question IV), les éléments à régler étant situés dans le boîtier de commande du portail, les différents réglages s’effectueront en respectant la procédure de sécurité suivante :

· Débrancher le cordon secteur du portail

· Ouvrir le boiter de commande (2 Vis PVC 1/4 de tour à l’aide du gros tournevis plat)

· Effectuer les réglages

· Refermer le boiter de commande
· Rebrancher le cordon secteur
 1)  a) A l’aide du dossier technique « Portail automatique », indiquer le nom et le repère de l’élément permettant de régler la « Durée portail ouvert » :

b) Régler cette durée au maximum (respecter la procédure de sécurité)

c) Commander l’ouverture du portail.

d) Mesurer la durée pendant laquelle le portail reste ouvert (jusqu’au moment ou le clignotant devient actif):

e) Cette valeur est-elle compatible avec la valeur maximum indiquée dans le dossier technique? Justifier la réponse.

2)  a) 
Régler la « Durée portail ouvert » au minimum (respecter la procédure de sécurité)

b) Commander l’ouverture du portail.

c) Mesurer la durée pendant laquelle le portail reste ouvert (jusqu’au moment ou le clignotant devient actif)

d) Cette valeur est-elle compatible avec la valeur minimum indiquée dans le dossier technique? Justifier la réponse :

e) Quel peut être l’intérêt pour le propriétaire du portail de pouvoir régler cette durée ?

3)  a) 
A l’aide du dossier technique « Portail automatique », indiquer le nom et le repère de l’élément permettant de maintenir le portail ouvert :

b) Sur quelle position doit-il être placé pour que le portail reste ouvert ?

c)  Placer cet inverseur sur la position indiquée dans la question précédente et vérifier que le potentiomètre « DPO » est réglé au minimum (respecter la procédure de sécurité).

d) Commander l’ouverture du portail puis attendez qu’il soit complètement ouvert.

e) Que constatez-vous ? Au bout de combien de temps pouvez-vous faire cette constatation ? Pour quelle raison doit-on attendre cette durée ?

f) Appeler le professeur afin de lui demander de placer cet inverseur sur la position « F » sans mettre le portail hors tension.

g) Donner une situation concrète dans laquelle le propriétaire du portail peut vouloir maintenir le portail ouvert ?

h) Appeler le professeur

	Visa
	Procédures de sécurité respectée ?

	
	


V) Modification du code d’accès du digicode : 

1)  A l’aide du dossier technique « Portail automatique », indiquer le principe de fonctionnement du digicode :
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2) A l’aide du dossier technique « Portail automatique », indiquer la procédure de modification du code résident (Décrire le fonctionnement des leds dans le cas ou le code saisi est correct) :

3) Modifier le code résident en appuyant lentement sur les touches . Nouveau code : 7 8 9 0
4) Commander l’ouverture du portail à l’aide du nouveau code. Que se passe t-il ?

Remarque : En cas de problème, il est toujours possible de réinitialiser le code (1234) en appuyant sur le bouton poussoir noir située sur le digicode.

5) Quel peut être l’intérêt pour le propriétaire du portail de pouvoir modifier le code d’accès (citer 2 exemples) ?
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VI) Etude des codes radios du digicode et du portail : 

1) a) A l’aide du dossier technique « Portail automatique », indiquer le principe de commande du portail par onde radio (Faire référence au code radio).


b) Relever les codes radio du digicode et du portail (respecter la procédure de sécurité) puis les comparer. 

2)  a) 
Modifier le code radio du digicode. Nouveau code radio digicode : 10100110

b) Commander l’ouverture du portail à l’aide du digicode. Que constatez-vous ? Pourquoi ?

3) Quel peut être l’intérêt pour le propriétaire du portail de pouvoir modifier le code radio ?

VII) Etude du code radio émis par le digicode :
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Présentation : 

Lors d’une demande d’ouverture effectuée par le digicode, ce dernier émet pendant 1 seconde un signal haute fréquence de 433MHz (onde radio) qui est le support d’une information basse fréquence (Data) constituée notamment du code radio.

On dit que signal basse fréquence module l’onde radio.

Dans cette étude, nous allons relever le chronogramme du signal basse fréquence (Data) reçu par le portail, après suppression du signal haute fréquence, lors d’une demande d’ouverture effectuée par le digicode.

Nous allons ensuite vérifier que ce chronogramme est bien représentatif de la position des 8 inverseurs du digicode.

Travail à effectuer :

1) a) Débrancher le cordon secteur du portail puis approcher le portail du poste de travail.

b) Vérifier que le code radio du digicode est toujours le suivant : 10100110
c) Mettre en fonctionnement l’oscilloscope numérique 

d) Afin de visualiser le signal Data : 

· Connecter une sonde (position x1) à l’entrée CHI de l’oscilloscope 

· Connecter l’autre extrémité de la sonde dans le boîtier de commande de la manière suivante :
· le petit crochet connecté à la broche 14 du composant U4 (signal Data)

· la petite pince connectée au cordon noir de 2mm reliant la petite carte à la carte principale (masse) 

f) Régler votre oscilloscope de la manière suivante :

· Run activé 
;
Trace au milieu de l’écran

· Commutateur AC/DC sur DC

· 2V / Div

;
5ms / Div

Attention : le boîtier de commande ne pouvant pas être refermé, il est formellement interdit d’intervenir dans ce boîtier après la mise sous tension, qui se fera en présence du professeur.

g) Appeler le professeur afin qu’il vérifie le branchement de la sonde et les réglages.

	Vérifications
	VISA et remarques du professeur 

	Raccordement de la sonde
	

	Réglages de l’oscilloscope
	


h) Brancher le cordon secteur et effectuer la mise sous tension du portail.
i) Effectuer une demande d’ouverture à l’aide du digicode

j) Dès que l’oscilloscope visualise une trame (succession de 13 bits : 13 états hauts), cliquer sur Run afin de le dévalider et donc de mémoriser l’image. 

k) Recommencer les questions i) et j) si besoin est

l) Faire vérifier le chronogramme par le professeur.

	Visa :


m) Copier l’image obtenue sous word, apporter les informations nécessaires puis enregistrer le fichier

n) Imprimer le fichier en 2 exemplaires (1 pour chaque élève)

2) Interprétation du chronogramme :

Présentation ;
Le signal Data est  un mot binaire série constitué de 13 bits.

· le 1° bit est un bit de start (de départ)

· les 8 bits suivants constituent le code radio

· les 4 derniers bits sont figés (conservent toujours le même état)

Un “0” logique est représenté par une impulsion positive de courte durée .

Un “1” logique est représenté par une impulsion positive de plus longue durée.

a) Sur le chronogramme de DATA que vous avez relevé , 

· repasser en rouge le bit de start

· Encadrer en vert le code radio

b) Noter sous chacun des bits du code radio son état : 0 ou 1
c) Montrer que ce code radio est bien représentatif de la position des 8 inverseurs du digicode.

VIII) Rangement du matériel :

1) Mettre le portail et le digicode hors tension

2) Déconnecter les câbles 
3) Positionner les 8 inverseurs du digicode afin d’obtenir le code radio 00000000

4) Vérifier que le potentiomètre « DPO » est réglé au minimum.

5) Démonter l’émetteur infrarouge (carte + boîtier) avec précaution et le placer dans la boîte en carton

6) Remettre le domino en place 

7) Débrayer le moteur du vérin

8) Ranger le reste du matériel 

9) Faire vérifier par le professeur

	Visa :


10) Refermer le boîtier de commande

IX) Recherche d’informations sur Internet concernant la réglementation des fréquences radio : 

1) a) Connectez-vous au site http://www.anfr.fr
b) Sur ce site, rechercher le «Tableau national de répartition des bandes de fréquences » puis télécharger le document Annexe A7.

2) a) A l’aide de ce document, indiquer quel est le tableau de répartition des fréquences qui correspond à notre application (Portail) (Ia, Ib, II, III, IV , V ou VI ?). Justifier la réponse.

b) A l’aide ce tableau, indiquer si la fréquence utilisée pour la liaison radio entre la télécommande ou le digicode et le portail est autorisée. Justifier la réponse.

c) Quelle est la puissance maximale autorisée ? 

d) Sur un autre site, rechercher la puissance d’émission de l’émetteur équipant la télécommande et le digicode est TX SAW 433/S-Z AUREL :

e) Ce module d’émission respecte t-il la puissance maximale réglementaire ? Justifier la réponse.

Remarque :
1dBm correspond à une puissance de 1mW

3dBm correspond à une puissance de 2mW

6dBm correspond à une puissance de 4mW

10dBm correspond à une puissance de 10mW

X) Rendre ce document correctement complété
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